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Clips-Erklärvideo 
bei Youtube

https://www.youtube.
com/watch?v=N_M0L

DBfdQo
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Projekte Formate

Sound

Foto machen

Kamera auswählen

Aufnahme

Effekte

Foto od. Plakat einfügen

teilen/speichern
Clip abspielen

1. Übersicht Buttons

Zurück zur Übersicht
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2. Neues Projekt beginnen

Nicht erschrecken ☺
Wenn man ein neues 
Projekt öffnet, sieht 
man sich meistens 

selbst, weil die Front-
Kamera aktiv ist. 

Kamerawechsel über 
diesen Button.

Zurück zur Übersicht
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3. Format auswählen

z.B. für Smartboard, PC

z.B. für Tablets

z.B. für Social Media

Zurück zur Übersicht
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4. Clip aufnehmen

Aufnahmebutton 
solange gedrückt 

halten, wie der Clip 
gezeigt werden soll

Tipp: Wenn man beim 
Auf-nehmen spricht, kann 

der Text hinterher in 
Untertitel umgewandelt 

werden.

Tipp: Zum Arretieren 
den Aufnahmebutton 
nach links schieben. 

Lösen durch erneutes 
Antippen

Anschließend erscheint 
der Clip in der Leiste





Mit „Fertig“ 
bestätigen

Zurück zur Übersicht
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5. Foto aufnehmen und hinzufügen

Foto machen…

Zurück zur Übersicht


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Anschließend muss das Foto 
noch als Video aufgenommen 

werden (siehe auch Punkt 4: Clip 
aufnehmen)

Zurück zur Übersicht


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Tipp: Durch Gedrückthalten und 
Verschieben lassen sich die einzelnen 

Clips in der Leiste neu anordnen.



6. Foto aus Fotos App hinzufügen

Zurück zur Übersicht




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6. Foto aus Fotos App hinzufügen

Foto durch tippen 
auswählen

Foto wird so wie es ist direkt in die Clips-
Leiste eingefügt, anschließend kann kein 

Text mehr eingesprochen werden

Foto wird in die Berabeitungs-
Oberfläche eingefügt und muss 

dann noch aufgenommen 
werden (Siehe Punkt 4). 
Zoomen + Text möglich!

Bestätigen







Zurück zur Übersicht
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7. Plakat hinzufügen

Zurück zur Übersicht




Tipp: Plakate eignen sich z.B. 
für Titelfolien, Trennfolien 

oder Abschlussfolien
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7. Plakat hinzufügen

Vorlage 
auswählen

Zurück zur Übersicht

Hintergrundfarbe 
und Textfarbe sind 
nicht veränderbar.
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7. Plakat hinzufügen

Text zum Ändern 
Antippen

Zurück zur Übersicht
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7. Plakat hinzufügen

Text ändern 
und mit 

„Anwenden“ 
bestätigen

Zurück zur Übersicht
© Jutta Korth





8. Einzelne Clips bearbeiten

Effekte (Filter, 
Live-Titel, Text, 
Sticker, Emojis) 

Clip 
stumm 

schalten Clip 
löschen

Clip kürzen 
oder 

verlängern

Clip 
teilen

Clip 
duplizieren

Clip 
sichern

Zurück zur Übersicht
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Am Ende mit „Fertig“ bestätigen



9. Filter hinzufügen

Tipp: 
Filter sparsam 

einsetzen!

Tipp:
„Comicheft“ oder 

„Comic-Mono“, um 
Gesichter un-
kenntlicher zu 

machen

Zurück zur Übersicht




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Live-Titel (Untertitel) hinzufügen

Hier können die Untertitel im 
Nachhinein verändert werden

Tipp: Man kann anschließend 
Audio und Untertitel gleichzeitig 

einblenden oder nur die 
Untertitel zeigen. Dafür einfach 

den Clip stummschalten.

Zurück zur Übersicht




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Text hinzufügen

Je mehr Text, desto kleiner 
wird er dargestellt.

Tipp: Für längeren Text 
besser die Funktion „Live-

Titel“ wählen!

Zurück zur Übersicht




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Animierte Sticker hinzufügen

Alle Sticker sind animiert, 
das heißt, sie bewegen sich. 

Man kann diesen Effekt 
sehen, wenn man den Clip 

abspielt.

Zurück zur Übersicht




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Emojis hinzufügen

Tipp:
Hinter den 3 Punkten gibt 

es mehr Auswahl!

Zurück zur Übersicht





Alle Emojis und Sticker 
lassen sich mit 2 Fingern 

vergrößern oder 
verkleinern
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Sticker/Emojis anheften

Tipp: Wenn man selber in die Kamera 
spricht, kann man das eigene Gesicht mit 

einem Sticker oder Emoji verdecken. Dieser 
bewegt sich bei Bewegung des Kopfes mit.

Zurück zur Übersicht
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10. Clip kürzen

Linken und rechten Balken 
jeweils zur Mitte schieben…

Zurück zur Übersicht
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…und mit „Kürzen“ 
bestätigen!

Zurück zur Übersicht
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



11. Clip teilen

Weißen Balken an die 
entsprechende Stelle 

schieben und mit „Teilen“ 
bestätigen!

Zurück zur Übersicht
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12. Hintergrundmusik hinzufügen

Eigene Musik einfügen
Achtung: 

Urheberrecht beachten!

Lizenzfreie 
Apple-Musik einfügen





Zurück zur Übersicht
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Tipp: Alle unter Soundtracks angebotenen 
Tracks sind lizenzfrei nutzbar!



Titel anklicken

Hellgraue Titel werden 
beim ersten Anklicken 

heruntergeladen

Weiße Titel sind bereits 
heruntergeladen




Pfeil zurück 
anklicken

Zurück zur Übersicht
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Mit „Fertig“ bestätigen

Musik nochmal 
anhören

Musik ändern



Zurück zur Übersicht
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13. Einzelnen Clip auf dem iPad sichern

Der einzelne Clip wird 
in der Fotos App 

gespeichert

Zurück zur Übersicht
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14. Video sichern/exportieren

Das ganze Video 
sichern oder 
exportieren…

Zurück zur Übersicht
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



Video exportieren

Verschiedene 
Export-

Möglichkeiten

Video sichern in 
Fotos-App

Beim Wischen der Buttons 
nach links werden weitere 
Möglichkeiten angezeigt

Zurück zur Übersicht
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